



走进企业看发展

山西富驰铝业有限公司

迎新聚能 提质增效

本报讯(记者 刘磊 李妍 闫红祥) 培育新质生产力是企业未来发展的新动能和必由之路。山西富驰铝业有限公司作为我市一家铝型材全产业链企业,不断推动设备技术更新换代,加快推进产品结构调整,助力企业高质量发展。

该公司位于朔州经济开发区神电固废综合利用园区,是一家集建筑铝型材和工业铝型材生产销售为一体的全产业链企业。该公司创办以来,不断加大生产设备升级,满足市场多元化需求。为了跟上市场的发展节奏,满足客户的需求,该公司不断引进新设备,购进4台国内先进生产挤压机,极大提高了公司的产能、质量,从而带动了企业长足发展。

在公司的生产车间安装有立式喷涂生产线,型材经过上排、钝化、烘干、喷粉、固化等工序之后就变成了广泛应用于建材、工业领域的铝型材。立式喷涂生产线是该公司新引进的专业化设备,可通过自动化和高效化的操作,显著提高生产效率,同时减少所需的劳动力和时间成本,此外还能大大提高喷涂产品的质量,从而更好地满足客户的需求。据介绍,这样的生产线每天可以生产铝型材70多吨。

先进的科学设备、精益求精的质检技术,使得山西富驰铝业有限公司的生产效率稳步提升,产品知名度和市场占有率日益扩大。目前,该公司机械设备全速运行,各类铝型材产品源源不断“走”下生产线,“走”向全国各地。据了解,截至目前,该公司铝型材年生产能力可达5万吨,门窗加工可达10万平方米,实现年产值16亿元,产品远销全国26个省市,部分工业型材远销东南亚、中东、中亚和欧洲,获得了市场的高度认可和极大美誉。

先进的科学设备、精益求精的质检技术,使得山西富驰铝业有限公司的生产效率稳步提升,产品知名度和市场占有率日益扩大。目前,该公司机械设备全速运行,各类铝型材产品源源不断“走”下生产线,“走”向全国各地。据了解,截至目前,该公司铝型材年生产能力可达5万吨,门窗加工可达10万平方米,实现年产值16亿元,产品远销全国26个省市,部分工业型材远销东南亚、中东、中亚和欧洲,获得了市场的高度认可和极大美誉。

怀仁市辰海环保科技有限公司

废物综合处置 赋能绿色发展

本报讯(记者 张智雷 马富瑞 朱怡)在国家“双碳”战略背景下,协同推进减污降碳是推动经济社会绿色低碳高质量发展的重要途径。怀仁市工业企业立足科技创新,赋能经济发展,实现了固废资源循环化、综合性利用,走出了一条“高效、高值、规模化”的固废综合利用之路。

在怀仁市辰海环保科技有限公司的物化车间内,一系列先进的处理设备正高效运转,对来自工业领域的各类废物进行无害化处理,计划在投入使用之后,每年可以消化掉1万吨液体废物。在整个项目建设投入使用以后,可以填补晋北地区危险废物综合处置的空白。据公司总经理朱怡介绍,该车间拥有三条处理线,专门针对废酸碱含重金属废液、废乳化和含油废水等危险废物进行处置,年处理能力可达1万吨。经过处理后,这些废物将转化为中水,用于日常灌溉等,实现了废物的资源化再利用。

据了解,怀仁市辰海环保科技有限公司新建工业废物综合处置中心建设项目,是山西省招商引资明星项目之一。该建设项目总占地面积454亩,总投资约8.17亿元,可以满足朔州市区域范围内工业固废和建筑垃圾等的集中处置并实现资源化再利用。项目聚焦

煤电工业固废再利用,运用循环经济理念、采用先进技术,将上游产废企业与下游利废企业有效衔接,真正实现“变废为宝、吃干榨净”的目标,达到了“零排放、零填埋”的环保标准。

据介绍,项目建设内容包括废物暂存库、焚烧处理车间、稳定化处理车间、安全填埋厂、物化处理车间、综合利用车间,还建设配套的辅助生产和生活处理设施。项目共分三期建设,目前一期工程已顺利完成并投入运营。随着一期项目的成功运行,二期项目也已紧锣密鼓地开展建设。全部项目建成后,将具备每年处置18万吨危险废物的能力,并预计实现年营业收入5.6亿元,年均利润总额可达2.1亿元。这一项目的实施,不仅将大幅提升朔州市及其周边地区固体废物无害化处置能力,还有效缓解了长期以来存在的处置能力不足的问题。

怀仁市辰海环保科技有限公司的工业废物综合处置中心建设项目,不仅是对国家“双碳”战略的积极响应,也是怀仁市推动工业转型升级、实现绿色发展的重要举措。通过科技创新和循环经济的实践,该公司为当地固废资源化利用树立了典范,为构建绿色低碳的经济发展模式提供了有力支撑。

山西燕京啤酒有限公司

设备工艺齐升级 产能销量双丰收

本报讯(记者 赵宏伟 杨澜 朱怡)随着盛夏的到来,“清凉消费”悄然升温,啤酒等消暑产品迎来了消费热潮。山西燕京啤酒有限公司不断优化生产设备和工艺,提升产品品质,以满足市场多元化需求,推动企业发展迈入“快车道”。

走进该公司的生产车间,一股浓郁的麦芽香气扑鼻而来。据该公司技术服务部刘芳介绍,公司全自动化生产线24小时不间断地运转,近期对生产线进行了全面升级,包括加装超声波清洗提升洗净率、自动化改造灌装线以及优化无压力链道等,这些改造在显著提高产量的同时,也极大地提升了产品质量,并有效降低能耗。特别值得一提的是,通过对动力车间的二氧化碳系统进行改造,公司现在已能自给自足,预计每年可节省70万元至90万元的采购成本。

在机械臂的精准操作下,一瓶瓶啤酒快速而准确地完成了清洗、灌装、封口等工序。据了解,该公司还增加了一条3升的生啤清洗灌装线,用于生产14度原浆啤酒,也进行了信息化系统的升级改造,这个系统会将各个车间的生产数据进行上传,同时也将管理工具在这个系统中得到了有效的应用,这样可以推动公司朝着无纸化办公方向发展。该公司通过实施一系列绿色低碳和智能化改造,不仅提升了生产效率,更在品

质控制上发挥了关键作用。依靠先进的生产设备和国内一流的全自动化电脑程控无氧化酿造系统,“新鲜、清爽”的独特口感赢得了市场的广泛认可,订单量节节攀升,为确保销量与产能并驾齐驱,工人们撸起袖子加油干,马不停蹄赶订单,力争跑出企业发展“加速度”。据该公司销售综合管理部姜芳介绍说:“我们工厂今年全年目标产量是5.2万吨,全年目标销量是7万吨,销售覆盖山西省8个地级市,包括朔州、忻州、太原、晋中、吕梁、长治、临汾、运城。从4月开始正式进入销售旺季,到6月份平均每天出库量达到300吨左右。截至目前,完成销量4.3万吨,完成了第二季度销量目标。产销量均已完成全年任务的60%。”

山西燕京啤酒有限公司自2008年成立以来,始终坚持以市场竞争为导向,以创新为驱动,以品质为根基,以人才为核心的经营理念,致力于为客户提供优质的服务和产品。下一步,公司将继续加大技术改造和研发投入力度,不断提升自身的核心竞争力和市场适应能力,主要对动力车间的制冷系统进行升级,在酿造车间的糖化和酿造的信息化自动化进行升级,利用朔州神头优质的水,经过工厂的高质量水处理系统酿造出高品质的啤酒,服务于三晋的人民,为朔州的发展添砖加瓦,奋力谱写企业高质量发展新篇章。

时政/快讯

中煤平朔煤基烯烃新材料及下游深加工一体化项目工作专班第一百次调度会议 武跃飞出席

本报讯(记者 杨巧玲)7月5日,中煤平朔煤基烯烃新材料及下游深加工一体化项目工作专班第一百次调度会议召开。市委常委、副市长武跃飞出席会议并讲话。

武跃飞要求,工作专班各成员单位要积极配合做好中国中煤调研组来朔调研

平朔煤基烯烃项目的各项准备工作。要强化合力,积极主动与上级部门汇报沟通,争取省厅、部委的支持意见。要主动担当作为,加快推进工业园区基础设施建设进度,全力以赴加快推进工业园区认定工作。要咬定目标,乘势而上,高效统筹、攻坚克难,力争项目早日落地开工。

全市“批而未供”土地清理处置暨“三北”工程建设工作推进会召开 刘亮出席

本报讯(记者 武跃林)7月8日,全市“批而未供”土地清理处置暨“三北”工程建设工作推进会召开。会上,通报了全市“批而未供”土地清理处置和“三北”工程建设情况,安排部署了下一阶段任务。市委常委、副市长刘亮出席会议并讲话。

刘亮要求,要进一步提高政治站位,下大力气抓好“批而未供”专项整治

工作,加快盘活土地资源,进一步提高利用率,最大限度发挥土地资源价值。要深入学习贯彻习近平总书记关于加强荒漠化综合防治和推进“三北”等重点生态工程建设座谈会上的重要讲话精神,大力弘扬右玉精神,坚持不懈扩绿、兴绿、护绿并举,不断增厚“绿色家底”,坚决打赢“三北”工程攻坚战,为加快建设现代化的塞上绿都贡献力量。

市公安局倾“警”全力守护夏夜平安

本报讯(记者 孙权 符焯邦 高文武)根据全国公安机关夏夜治安巡查宣防集中统一行动安排,市公安局院内,警车列阵,铁骑出征,全体民警辅警满怀豪情奔赴各自执勤点位,严查酒驾、醉驾、毒驾等违法犯罪行为以及超员、无证驾驶等交通违法行为。

市公安局交警一大队全员上岗,在辖区多个重要点位开展夜查行动。针对近期群众比较反应强烈的“飙车炸街”行为,还加强了晚12点以后路面的巡逻管控,确保社会的平安有序。

与此同时,我市各级公安机关还进行了巡查动员,分组细化任务、明确职

责。组织基层派出所民警深入辖区网吧、宾馆酒店等重点场所,开展集中清查检查,重点查看实名制登记、防范未成年人上网、消防安全措施落实等情况。组织巡警深入商圈、夜市等人员密集区域,及时排查治安隐患,化解矛盾纠纷,净化社会治安环境。市公安局巡警支队二大队相关负责人表示,市公安局深入贯彻公安部和省公安厅部署,纵深推进夏季治安打击整治行动。此次统一行动,全市共出动民警辅警2300余人,警车360余辆,摩托车100余辆,力求最大限度强化治安巡逻,挤压犯罪空间,切实筑牢夏夜“防护墙”,当好平安“守夜人”。

市检察院举办心理健康专题讲座

本报讯(记者 武跃林)7月4日,市检察院充分利用“检察大讲堂”平台,特邀市心理学会理事、市心理学会沙盘专委会主任麻宁,以“减压赋能、幸福前行”为主题作专题心理健康讲座。

授课中,麻宁用身边的案例引入,深入浅出地讲解了心理正常和心理异常基本常识,引导全体检察干警正确认识挫折与压力,掌握管理压力、管理情绪的方式方法,学会自我调适和自我减压以及如何识别和管理自己的情绪。同时还

随堂带领大家进行了“缓解压力”练习,将释放压力、调节情绪、保持健康身心状态的实践融入日常工作生活中。

课后大家表示,本次讲座带来了全新的体验,贴近实际,对缓解工作压力、提高自我调节能力、增强心理韧性、提升心理能量有很大帮助。今后要把所学方法应用到具体工作和日常生活中,以昂扬的精神、阳光的心态、强健的体魄履职尽责、尽好责,积极推动朔州检察事业高质量发展。

(上接第1版)

据《朔州志》记载,唐昭宗李晔的三子丰王祁的墓地就在黑驼山,当地人称丰王墓。此外,包括儿女山、寨子山、穆桂英圈马场、海子堰等在内的利民八景,吸引着不少人慕名而来。

利民古堡遗址位于利民堡村南,由于历史原因,城墙遭到严重破坏,但还留有旧时模样,城墙边角已经脱落很多,仅留下8米的遗迹,现在已用蓝色护栏围护起来。

利民古堡始建于北魏,最初为边塞驻军的堡垒。据唐卫国公李靖抵御突厥时在此驻军,宋辽对峙时为穆桂英屯兵之所。至明代,因内长城紧贴古堡绕城而过,遂重修,并用条石包砌,故被称为“利民堡”,是宁武关与偏头关之间最大的军事要塞,也是清代以来山西人“走西口”的重要通道。

从古堡遗址向北行走,利民堡村道路两边仿古建筑,部分墙体作了彩绘。走到

石楼阁前,村民张海生说:“村民自发筹资40余万元,对古楼阁进行了修缮加固,这是村里的交通要道。”登上阁楼顶,环视利民堡全村,古色古香的街巷与房舍纵横交错。向远望去,古堡外长城蜿蜒曲折,“长城分内长城和外长城,长城东南方向向了阳方口、雁门关、广武处,西北面进入了内蒙古清水河县。”张海生说。

“近年来,利民镇搞旅游、兴康养、复景点、谋发展,取得显著成效。古堡历史悠久,文化底蕴深厚,自古以来是军事要塞、兵家必争之地,是政治、经济、文化、商贸中心,深度挖掘古堡历史底蕴,恢复古堡昔日风貌,是我们义不容辞的责任。”蒋帅向记者介绍。

历史悠久的千年古堡,昔日硝烟已散尽,远去了鼓角铮鸣,如今恢复了宁静,古镇群山起伏,层峦叠嶂,绿树成荫,满目苍翠,仿佛一幅巨型的翡翠屏风,处处风景优美,空气清新,景色怡人,心旷神怡,呈现出静谧的美,让人流连忘返。

怀仁:“二等功臣之家”牌匾送到家



本报讯“咚咚锵……咚咚锵……”7月5日一大早,响亮的锣鼓声就在怀仁市云西街军营社区响起,怀仁市人武部与怀仁市退役军人事务局相关负责人正在去退役军人李明家的路上,送去立功喜报和慰问金,颁发“二等功臣之家”牌匾。

据了解,李明在解放军某部工作近25年,期间因优异表现荣获多项表彰,此次荣立二等功也是他辛勤工作、无私奉献的成果。慰问组与李明父母亲切地拉起家常,详细了解他们的家

庭情况,对他们在后方默默支持部队工作表示衷心的感谢和崇高的敬意,同时希望李明珍惜荣誉、加倍努力,继续发扬优良作风、创造更优成绩、书写更大荣光。

“一人立功,全家光荣。送立功喜报上门活动,希望可以让军人家属感受到党和政府的关怀,增强军人及其家属的获得感、幸福感和荣誉感,进一步弘扬了我市拥军优属的光荣传统。”怀仁市退役军人事务局相关负责人说道。(王晓丽 王文君)

我市举办第19届“逻辑狗杯”全国儿童思维魔法嘉年华活动

本报讯(记者 刘淑花)日前,第19届“逻辑狗杯”全国儿童思维魔法嘉年华朔州赛区开赛。

据悉,本次活动由北京中德智慧教育文化有限公司指导,山西如岳教育咨询有限公司主办。“逻辑狗”是深受3至12岁儿童喜爱的思维玩具,它根据不同年龄段儿童发展过程中的身体及心理特点,提供科学的分龄分龄培养体系,以小步子递进、螺旋上升的教育原理,养成孩子独立思考、自主学习、自主检测的良好学习习惯,全面开发孩子的观察力、记忆力、注意力、想象力和思维力,从而塑造儿童优秀的学习品质。自2005年首届“逻辑狗杯”全国儿童思维魔法嘉年华举办以来,至今已累计成功举办18届。第19届“逻辑狗杯”嘉年华朔州赛区共有182名小朋友参赛,分为大、中、小班3个场次进行,每个场次都会决出冠、亚、季军参加全国“逻辑狗杯”大赛。



今年7月8日是第12个“全国保险公众宣传日”,活动当天,我市保险行业协会组织全市23家保险公司集中开展了“7·8全国保险公众宣传日”活动,进一步增强市民对保险行业的认知。赵福胜 摄

市图书馆:全民读书季 快乐好时光

本报讯(记者 祁智民 张智雷)为进一步推进“书香山西”建设,推动全民阅读工作持续深入开展,市图书馆提升阅读服务质量,充实阅读内容,深化阅读推广,助力读者在书香中度过快乐好时光。

为了给读者提供优质的阅读服

务,市图书馆充分发挥志愿者力量,做好读者引导以及图书整理归纳,为读者提供便利。为了满足读者的阅读需求,市图书馆分批次采购了9000多册书籍来丰富和充实读者的阅读内容,在全社会营造爱读书、读好书、善读书的浓厚氛围。同时,切实发挥全民阅

读各类平台和载体作用,让更多人感受阅读的快乐。

据工作人员介绍,市图书馆深度发掘图书的内容,开设了耳朵听书、微信推书和视频阅读。通过这种多种媒体的方式来介绍图书,使广大读者足不出户就可以阅读到各式各样的图书。除此之外,还准备了周末小课堂,每周六举行,旨在丰富读者的课余时间,为读者讲解一些知识,并带来一些手工来丰富读者的课余生活。

山阴县行政审批局

发放首张电影放映经营许可证

单,制作零基础模板,做到最大化便民利民。当谢先生向山阴县行政审批服务管理局提交电影放映经营许可证的申请后,相关审批人员严格落实“一次性告知”等制度,进行资料审查,迅速完成了事项划转以来首个电影放映经营许可证审批工作。据悉,该影院位于山阴县青年西街街青购物中心6层,共设置5个放映厅,与购物、娱乐、休闲、餐饮等业态完美融合,将有效地丰富市民业余生活。

“不断探索,不断便民。下一步,山阴县行政审批服务管理局将聚焦‘高效办成一件事’,不断深化全周期服务、全方位服务、全身心服务理念,创造性实施更多便民举措,推动审批时限再压缩、审批效率再提高,用实际行动擦亮‘山速办’政务服务品牌,让全县办事群众感受到更加优质的政务服务。”山阴县行政审批服务管理局有关负责人表示。

右图为签发留影。



朔州市政务服务热线 12345 民有所呼 我有所应 接诉即办

本报讯(记者 武跃林 通讯员 吴雁琳)“速度真是太快了,我提交材料不到一星期就拿到了证书。在这里为他们优质的政务服务点赞!”7月4日下午,山西零角度影业有限公司法定代表人谢先生,在山阴县行政审批服务管理局拿到了刚审批的电影放映经营许可证,取得了电影放映资格。这是自该事项划转以来,该县行政审批局发放的首张电影放映经营许可证。